

相关链接

埃斯帕萨小档案

量级:轻量级/51公斤
身高:1.6米
所属俱乐部:精英拳击
所获荣誉:6届美国全国女子拳击锦标赛冠军、2006年世界女子拳击锦标赛冠军、2008年泛美运动会女子拳击比赛冠军
开始训练时间:2002年
对自己影响最大的人:父亲和教练席尔瓦
最大优势:耐力
擅长的其他运动:排球、篮球、越野跑、径赛运动、游泳
拳击最吸引人之处:竞技性强、难度大
场外目标:完成大学学业
爱好:跑步和品尝美食

女子拳击终进入今年伦敦奥运会

奥运拳击比赛过去一直是男子项目。国际奥委会执委会2009年决定,将女子拳击列入2012年伦敦奥运会正式比赛项目,将设3个级别的比赛。根据国际拳联新近公布的规则,女拳手正式获准着裙装上场比赛,不穿裙装也可以。国际拳联曾多次呼吁女拳手仿照其他项目女运动员穿裙子打比赛,理由是这更便于观众分辨拳手性别。但爱尔兰选手凯蒂·泰勒等名将视着裙装为性别歧视而加以抵制。国际拳联最近还规定女拳手在比赛药检称重前,必须在现场填写一份未孕声明,以加强对女子运动员的保护。

连续六年称霸全美国 目标:站上伦敦领奖台
欲圆奥运梦的女拳手埃斯帕萨

“我要像他们一样”

受父亲戴维影响,埃斯帕萨从小喜欢拳击,经常跟着父亲看比赛。但是,戴维对女子拳击向来不以为然,从来没想过培养女儿成为拳击手,倒是支持两个儿子迭戈和小戴维练拳击。

一天,迭戈不想带弟弟小戴维去拳击馆,埃斯帕萨自告奋勇“出马”,从此走上拳击之路。拳击馆位于得克萨斯州休斯敦市一个低收入社区,埃斯帕萨陪着弟弟站在初学者区,眼睛却盯着水平更高的学员区,看着那些小伙子在教练鲁迪·席尔瓦指导下挥拳,流露羡慕。埃斯帕萨告诉自己:“这才是真正的拳击手,我要像他们一样。”

于是,她走向席尔瓦,请他收下自己作弟子。席尔瓦曾是警官,在拳坛上4次赢得“休斯敦手套”,转做教练后,培养过不少拳击比赛冠军。对眼前这个12岁少女提出的要求,席尔瓦想都没想就拒绝了。

席尔瓦告诉埃斯帕萨:第一,他从不收女弟子;第二,他不教新手,即便想跟他学,也要上过初级班,达到入门水平。埃斯帕萨不甘心放弃,第二天又去拳击馆找席尔瓦,再一次遭拒绝。不过,她已经引起席尔瓦的注意。

“这个女孩能吃苦”

埃斯帕萨开始上初级班。席尔瓦看到这个孩子比其他人练得更投入,每次出拳使出浑身力气,练习的时间比别人长。“她打动了我的心,这个女孩能吃苦。”

席尔瓦终于答应收下埃斯帕萨,但提出两项条件:首先,把她当

马伦·埃斯帕萨12岁开始练拳击,如今快23岁,从2006年起连续6年获美国全国女子拳击锦标赛冠军。不过,这些荣誉已不能满足埃斯帕萨,站在奥运会冠军领奖台上是她的终极目标。女子拳击从2012年伦敦奥运会起成为奥运会正式比赛项目,埃斯帕萨希望成为历史上第一名女子拳击奥运冠军。



马伦·埃斯帕萨在比赛中 图 G

成男学员一样训练,她必须承受;其次,她不仅要在拳击比赛上取得好成绩,还要在学校表现好。“我不想浪费自己的时间,我要看你的成绩单、见你的家长。”

“想做的都能做到”

埃斯帕萨没有被席尔瓦的要求吓倒,训练刻苦程度超过席尔瓦的要求。她每天早晨6时起床,先跑步,然后做力量练习或游泳,晚上去训练馆练3小时。

拳击馆没有空调,酷暑中只有风扇降温。风扇的噪音、其他学员训练时发出的吼声、紧邻拳击馆的10号洲际公路上嘈杂的车流声,埃斯帕萨一概充耳不闻。

“我感觉拳击馆里就剩我一个,专注到极点,注意力完全集中在自己身上,只感到自己的腿如何移动,”埃斯帕萨描述自己练习的情形。“我想象着面前有个对手,假想着与她对打。”

埃斯帕萨制胜法宝之一经常想象自己在比赛中处于下风时的情形。“你不会总赢,有时你会落后,要

想办法逆转形势,我尽力为实际情况作心理准备。”

除了参加比赛,埃斯帕萨无论寒冬酷暑,天天去拳击馆,从不间断,令席尔瓦觉得不可思议。一天,席尔瓦问她:“你为什么能天天来这里?为什么能待在闷热的训练馆里,而不是与朋友们出去玩或是去看男孩子打棒球?”埃斯帕萨回答:“我喜欢比赛,喜欢搏斗。我希望自己是把手高高举起的获胜者。”

席尔瓦说,在他教过的拳击手中,埃斯帕萨最刻苦,“如果对她说她做不到什么,她就偏要做到,证明你错了。”

16岁那年,埃斯帕萨首次赢得美国全国女子拳击锦标赛冠军,继而赴印度参加世界女子拳击锦标赛,最终摘得铜牌。“就在那时,我意识到,我想做的事,我都能做到。”

席尔瓦说,他不怀疑埃斯帕萨有朝一日能成为世界冠军。

“拳击塑造了我”

练拳击前,埃斯帕萨因不守纪律从公立学校转到“非传统学校”(alternative school)。埃斯帕萨说,她不守纪律并不是逃课,而是举止粗鲁,任性,无视任何规定,与教师顶嘴,与同学打架。

投到席尔瓦门下后,埃斯帕萨逐渐改变无法无天的性格,担心惹上麻烦而不能跟席尔瓦学拳击。

埃斯帕萨练拳击不到一年,就重返公立学校。席尔瓦说:“她妈妈一直为这感谢我。”

埃斯帕萨的父亲最初不支持她练拳击,看过她第一场比赛后变成女儿的铁杆粉丝。“她像个小蚂蚱,”戴维形容女儿比赛时灵活的动作。“我支持她,因为她认真。”

埃斯帕萨14岁时,父母离异。埃斯帕萨说,是拳击帮助她度过那段艰难时期。重返公立学校后,埃斯帕萨当选为学生会主席,2007年从帕萨迪纳中学毕业,成绩在500多名毕业生中名列前十,获得赖斯大学、得克萨斯农业与机械大学、得克萨斯大学等高等院校垂青。

埃斯帕萨如今性格温柔,不喜欢拳击场外的任何冲突。“拳击塑造了我,让我变得谦卑。” 欧飒

圣彼得堡出台反同性恋新法

禁止在公共场合宣传 激起国内外反对声浪

呼吁抵制新法

俄罗斯记者玛莎·格森向8月9日在圣彼得堡举办演唱会的麦当娜发出呼吁,要求她抵制这项禁止在公共场合宣传同性恋的新法案。

格森还希望梅赛德斯-奔驰公司和百事可乐公司也加入抵制队伍,不要在今年6月21日至23日期间前往圣彼得堡参加国际经济论坛年会,这两家公司是年会合作方。

格森说,“如果你是一名企业家、艺术家或者运动员,受邀参加今年夏季在圣彼得堡举行的任何会议和艺术节,我请求你们予以回绝。如果你计划作为一名游客,于五六月‘白昼节’期间去那里旅游,也请另寻度假地。”

针对此类呼吁,但俄罗斯旅游联合会副主席谢尔盖·科尔涅耶夫表示并不担心。“我不担心这项新法案会影响圣彼得堡的旅游业。游客遵守一国法律,天经地义。”

引起欧美关注

这项新法案自去年底通过一读以来,反对声浪此起彼伏。

由“竭尽全力”组织发起的网上请愿活动,目前已收到来自世界各地超过27万人的签名。美国和英国等欧洲国家政府也公开表达立场,反对新法案的通过。

美国国务院发表声明,对俄罗斯地方立法机构通过这样的法律“深

俄罗斯圣彼得堡一项禁止在公共场合宣传同性恋的新法案,于今年3月30日正式生效。

此法自去年年底通过一读以来,一直饱受争议,连美国流行音乐天后麦当娜也加入反对阵营。

表遗憾”,称新法案将“严重限制男女同性恋、双性恋、变性人乃至全体俄罗斯人的言论自由和集会自由”。

英国外交部也表达了对新法案的关注和忧虑,尤其是新法案有关内容“似乎把性倾向与恋童癖联系在一起”。

英国喜剧演员史蒂芬·弗赖伊最早公开表示反对。他在推特上发表微博:“一定要阻止这些奇异的怪兽。难道连柴可夫斯基都要被禁止吗(传闻中柴可夫斯基有同性恋倾向)?”

麦当娜是最新一位加入反对新



俄警察带走参加同性恋游行的示威者 图 GJ

法案阵营的国际名人。“我会去圣彼得堡为同性恋团体大声呼吁,给所有受到或者感觉受到压迫的人们送去力量和希望。”

她在接受采访时说:“我不会回避争议。我要在演唱会期间说说这个荒唐的暴行。”

颇具讽刺的是,俄罗斯同性恋活动家并不领情,表示要在她的演唱会上抗议“这位流行歌手的伪善”。

圣彼得堡立法委员会委员维塔列·米罗诺夫是新法案的编撰人,他警告麦当娜,如果她和演唱会组织者胆敢在演出期间违反新法案,将

受到“行政处罚”。“她可能被罚5000卢布(170美元),组织者可能损失50万卢布(1.8万美元)。”

歧视情绪普遍

1993年,同性恋在俄罗斯获得合法地位,但憎恶和歧视同性恋的势力和情绪仍普遍存在。

独立民意测验机构列瓦达中心2010年进行的一次调查显示,74%俄罗斯人认为,同性恋者“不正常”、“有精神缺陷”。

在圣彼得堡之前,俄罗斯另两个城市梁赞和阿尔汉格尔斯克已先后通过类似法案。许多高级官员和知名政治家均对新法案表示支持。

俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫说,俄罗斯正“努力保护社会免于同性恋宣传”。

前圣彼得堡市长、现俄罗斯联邦委员会主席瓦莲京娜·马特维延科去年表示,如果这项新法案与现有法律没有冲突,有可能推广到全国。

将于5月开始第三届总统任期的俄罗斯总理普京曾在美国CNN电视台拉里·金的访谈节目中,就同性恋问题发表自己看法。他将之与俄罗斯出生率下降联系在一起。

俄罗斯联邦统计局数据显示,俄罗斯人口已从2002年的1.452亿下降到2010年代1.429亿。普京说:“我们对同性恋人群相当宽容,但我们认为,这个国家应当鼓励生育,支持母亲和孩子。” 唐昀

相关链接

反同性恋法律在俄历史悠久

俄罗斯的反同性恋法律历史悠久。1716年,彼得大帝时期颁布《军事法典》,规定在陆军和海军服役的军事人员如相爱,将受鞭刑;如发生性关系,将受到审判,并处以奴役惩罚。这是第一部明确规定禁止同性恋的世俗法律。

1835年,沙皇尼古拉斯一世颁布新法案,正式把禁止男性同性恋的规定推广至整个社会。根据法律,自愿发生同性性行为的男子被判流放西伯利亚;与未成年人发生同性性行为的男子被判流放并做苦役。没有任何法律反对女性同性恋行为。

沙皇统治期间,当局一直对上流社会的同性恋者予以袒护,使之免于处罚。

1917年11月,布尔什维克夺取政权,废除所有沙皇时期法律。1922年,第一部苏维埃刑法出台,确认自愿同性恋为合法行为。

1934年3月,斯大林授意出台反鸡奸法,为所有加盟共和国所采纳。根据法律,男性同性恋者至少被判处3至5年徒刑。赫鲁晓夫时期,内政部颁布秘密法令,进一步强化此法。

1993年4月,俄罗斯法律实行一揽子改革,男性同性恋终于获得合法地位。